

省人大农业委来岳开展立法调研

本报讯(记者 徐颖 通讯员 阳郑)近日,省人大常委会委员、农业与农村委员会副主任委员詹晓安带队,到岳阳就《湖南省河道采砂管理条例(草案)》、洞庭湖水安全情况等工作开展专题调研。市人大常委会副主任赵岳平率市人大农业委及市政府相关部门参加。

调研组一行实地察看了湘阴县湘江段渣土清除现场和樟树港辣椒产业发展基地,并召开调研座谈会,听取岳阳市和湘阴县河道采砂管理及洞庭湖水安全情况汇报,征求相关职能部门、省市人大代表、砂石企业负责人代

表的建议。詹晓安指出,岳阳在河道采砂管理方面出了许多好的举措,取得了一系列好经验,成效十分明显。大家提出的建议意见便于更好地修改完善《湖南省河道采砂管理条例(草案)》。希望岳阳综合规划、综合治理、综合施策,补齐洞庭湖水安全工作短板,守护好湖南的“母亲湖”。

赵岳平表示,岳阳将坚决贯彻落实上级相关决策部署和政策法规,进一步提高政治站位,强化工作举措,落实工作责任,推动河道采砂管理工作更加规范安全、更可持续发展,守护好一江碧水。

(上接第1版①)

按照中央和省、市安排部署,加快推进能源“新基建”,进一步补强基础设施短板。她强调,两大项目来之不易,要认真贯彻新发展理念,抢抓机遇、大干快上,在确保质量和安全的前提下,高标准、严要求,加快推进项目工程进度;相关部门要密切配合、通力合作,积极主动与企业沟通对接,为企业提供优质服务,为项目建设提供全方位保障。

李爱武还分别就两大项目提出具体要求。她指出,神华国华岳阳电厂项目要全力打通审批绿色通道,加强与总部沟通对接,争取最大保障和支持;要抢抓施工黄金期,争分夺秒赶进度,确保项目尽快投产运营;要全力争取老百姓的支持和理解,为项目稳妥有序推进营造良好舆论环境。煤炭铁水联运储备基地方面,要尽快明确投资主体和全年目标计划,拿出时间表和路线图,倒逼各项工作往前赶;要切实做好土地报批等相关前期工作,积极稳妥推进控制性工程,按期投放预期资金,在保安全、保质量的前提下,全力加快项目建设步伐。

(上接第1版②)

在当前大项目“顶天立地”、小项目“铺天盖地”的发展态势下,预计未来三到五年产业投资达1300亿元,产业转型将迈出历史性步伐,老城区将持续焕发新活力。

心系发展,更不忘让群众共享发展“红利”。城陵矶新港区石板堰港路面干净整洁,沿港400株树木整齐排列。为打造生态水港,该区工作组近日抢抓时间,出动机械和人员共清运渣土3000多吨,两日之内完成了路面平整和绿化。“原来的污染得到有效整治,我们感到很满意。”周边居民群众说。

道,加强与总部沟通对接,争取最大保障和支持;要抢抓施工黄金期,争分夺秒赶进度,确保项目尽快投产运营;要全力争取老百姓的支持和理解,为项目稳妥有序推进营造良好舆论环境。煤炭铁水联运储备基地方面,要尽快明确投资主体和全年目标计划,拿出时间表和路线图,倒逼各项工作往前赶;要切实做好土地报批等相关前期工作,积极稳妥推进控制性工程,按期投放预期资金,在保安全、保质量的前提下,全力加快项目建设步伐。

今年是污染防治攻坚战三年行动计划的收官之年,该区牢记习近平总书记“守护好一江碧水”的殷殷嘱托,聚焦中央环保督察反馈等各类问题的整改清零,严格对标对表整改方案要求,倒排工期,加强督办,确保如期如质完成整改任务。不仅如此,该区还加快地上路网、地下管网、人居环境等城市基础设施建设,不断增强民生福祉,提升人民群众获得感和幸福感。岳阳楼区正凝心聚力,克难奋进,在全面建设现代大城市、加快建成核心引领区的征途上阔步前进。

美丽乡村入画来

本报讯(记者 陈毅)在党的十九大报告中,习近平总书记明确提出“建设美丽中国”,美丽乡村作为美丽中国的重要版图,具有打基础、强基本、固基层的作用。近年来,岳阳市坚决落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,探索走出了一条美丽乡村建设新路子,打造生态优美的绿色田园。良好生态环境成为最普惠的民生福祉。

从我市乡村现状来看,维持农村生态平衡,既满足了农民高品质生活需要,而且能保障农村生态资源可持续发展利用;保护农村青山绿水先天“基因”,留住农村山清水秀自然“福利”,人与自然和谐相处。

我市启动爱国卫生月活动

本报讯(李奔萱)今年4月份是全国第32个爱国卫生月。4月14日上午,以“防疫有我、爱卫同行”为主题的岳阳市第32个爱国卫生月集中宣传活动启动仪式在南湖广场举行。活动旨在巩固疫情防控成果,号召全民积极参与爱国卫生运动,努力营造良好的人居环境。

本次活动由市爱卫会主办,岳阳楼区爱卫办、君山区爱卫办、经开区爱卫办、南湖新区爱卫办协办。活动现场设置了爱国卫生运动宣传展板,派发宣传折页,展示除“四害”药品和器械,动员广大市民积极参与爱国卫生运动。

(上接第1版③)

可为用户提供重点地面目标的定期监测、实时观测、热点事件快速成像、航天科学教育以及基于互联网平台的大数据应用等。而且,用户直接能操作卫星、直接获取数据;根据数据实



图为美丽的岳阳乡村风貌。

义务修整山林建设秀美家园

本报讯(记者 刘朝阳)近日,岳阳冬泳志愿者来到经开区三荷乡黄金水库边开展“参加绿色行动,保护美丽家园”义务植树造林志愿者活动。

30多名志愿者纷纷带上镰刀、手套等工具,到达指定杉树山坡下。两年前他们在此种下的杉树苗,如今已初具形态,他们将东倒西歪的小树扶正,再用竹片和绳子固定住。披荆斩棘、运竹上山、扶正固定……经过两个多小时的挥汗奋战,杂乱的杉树坡上换上了新颜。



图为秀美的人居环境。

拟真空环境实验后,运至太原卫星发射基地,搭乘长征六号“上天”。该卫星开发成功后,计划在岳阳建立地面数据接收站,形成岳阳新的城市地标。它将和哈工大机器人岳阳研究院的研学项目

一起,以航天题材为切入点,让学生和游客通过地面VR设备,体验空间站的遨游、失重、真空状态,体验卫星的拆装等,将成为新港区新开发的“工业游”研学项目中“最亮的一颗星星”。



共克时艰 全民战“疫” 绘图:陈泳樵

这座城,因你们而温暖

周钟声

在我们的大岳阳,始终坚持不懈待在一二线的那些市民生活的服务者、保障者,他们默默无闻地倾情奉献,他们用血肉之躯筑起的防疫墙,值得称道,值得礼赞!

3月中旬,网速有点慢。给移动公司打了报修电话后,修理员很快就来了。大口罩也遮不住小伙子满脸的笑容,不像是正冒着被感染的风险工作,倒像是上门来走亲戚,做客。线路的问题有点大,两天里他上了三次门,直到把问题解决,态度都十分耐烦。与此同时,还接到甜美女声客服三次电话,询问修理是否满意。这一切,都挺让人感动的。

两个多月以来的抗疫斗争中,市委、市政府和各部门高度负责的防控精神让我感动,公安、医卫、通讯、供给、新闻等行

业,奋不顾身的工作态度也让我感动。而作为一名不给政府添麻烦的宅家者,更让我感动的是,在我们的大岳阳,始终坚持不懈待在一二线的那些市民生活的服务者、保障者,他们默默无闻地倾情奉献,他们用血肉之躯筑起的防疫墙,值得称道,值得礼赞!

我所居住的小区很早就壁垒森严了,两个多月里,大门口的保安、物业、志愿者、社区干部就没有断过线。今年正月虽然不算特别冷,但也下了雪。长时间地待在室外,那可是相当不好受的。然而进进出出,没有发现一个人耍奸躲懒的,口罩后面全是一张被北风吹得通红的脸庞。

小区的卫生空前的好。每天天刚亮,就可以听到唰唰的扫帚声。加上今年禁炮禁得特别到位,小区里可真是前所未有的清洁。所有的垃圾桶不等满出来,就清理干净了,特别爽。有时候会有人来小区打药,弯

角脑子里都过细打到。您有没有觉得,今年连感冒都比往年要少?

正因为这些人的努力,我们这个上千户的小区,没有发现一例确诊!我平常总爱把小区的门卫比作“犟子的耳朵”,这一次的抗疫表现,让我改变了对他们的看法。

其实何止这些?大家一定都体会到了,抗疫期间,岳阳的水、电、气供应特别好,比平时似乎更加好。我相信这是上面有所要求,确保抗疫所致。我家门口的超市,大年初三就开了门,小区的生活用品没有受到一点影响,营业员每天近距离接触大量的顾客,也没有一丝一毫的怨言。两个多月的漫长假期,超市里的商品基本上没有断过档,以至于网传到抢囤米面油的时候,咱们绝大多数岳阳人稳如磐石,不为所动。

总之,疫病和抗疫都不是什么好事。可是这次抗疫期间,确实有一些好的东西值得留恋,让这座城市变得越发温暖。

筑牢安全复学“防护墙”

秋江

孩子是祖国的未来,民族的希望。保护好孩子的安全,责任重于泰山。

春意盎然,万物生辉。随着疫情防控形势好转,沉寂了一个漫长的假期之后,4月6日,我市高三、中职二年级、初三的学子们,乘着春光陆续返校报到,迎来正式开学复课。(4月7日《岳阳日报》)

这是我市继复工复产复市之后又一件大事,是经过审慎评估后作出的一项答题。

孩子是祖国的未来,民族的希望。保护好孩子的安全,责任重于泰山。当前疫情防控形势持续向好,但“外防输入、内防反弹”形势依然严峻,警惕性不能降。更何况学校是人群密度较高的地方,相互之间密切接触,加之孩子免疫力弱,自我约束、保护能力差,病毒就容易感染,就有可能在学校里蔓延,后果不堪设想。因此,防疫这根弦松不得,筑牢安全复学“防护墙”,十分重要。

防疫关乎人身安全,复课关乎千家万户。“继续毫不放松抓好疫情防控,细之又细做好各项准备工作,确保开学安全有序”,无疑是复课的行动指南和根本遵循。教育、卫健委等主管部门要靠前指挥,督促学校落实防控责任,层层传导压力,逐校检查验收,及时发现,现场交办、解决,做到“两手抓、两不误”。

众人划桨开大船。学校要负起“主体”责任,持续加强对教职工、学生及家长的培训、健康状况的排查工作,推动“智慧校园”建设;彻底清扫校园环境,做好消毒消杀物资储备,加强日常消毒、食品安全工作;食堂设置一米间隔线,减少人员聚集,防止病毒传播,建设好平安校园。家长要配合学校督促孩子戴口罩、勤洗手、讲卫生、不扎堆,不放过任何一个细小的努力。

更希望孩子们学会留心,保护自己,珍惜分秒,认真读书。用青春的活力去追求心中的绿,让信念开花。

这一刻,让我们擦干眼泪

邱耀林

纵观中华民族的历史,从未有哪一个清明像今年这般凝重,交织着人间的悲欢与冷暖,承载着历史的厚重与沧桑。

当时针指向公元2020年4月4日10时,所有娱乐活动按下“暂停键”,国旗半垂,全民静默,警报悲鸣,汽笛呜咽。我们用最高的祭奠向在抗击疫情中牺牲的英雄致敬,用最深的悼念向在疫情中罹难的同胞致哀!

庚子年初,面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,国人奋起抗击,打响了疫情防控的人民战争。然而在战“疫”取得阶段性重大胜利之时,上百名英雄永远倒在防疫一线,三千多名同胞没能和我们一起来这个春天。

逝者安息,生者奋进。此时,举国悼念,是为了更好地铭记,也是为了更好地前行。悲痛之后,我们当擦干眼泪,继续战斗。

擦干眼泪,为了不辜负逝者的遗愿。“你活在我们的记忆里,我们奋斗在你为之奋斗的事业中。”哀悼的意义不只在追思逝者,更在于赓续逝者的遗志。三千多名同胞走了,

但是他们对美好生活的期待、对祖国未来的期许,却留在了每一个生者的心间,成为我们共同的心愿。悲痛之后,我们更要把缅怀追思的心迹,化作勇毅前行的步伐,擦干眼泪,涅槃重生,不断走向生命的辽阔。

擦干眼泪,为了不负如山的使命。眼下,疫情防控战斗还在继续,夺取经济社会发展目标的总攻已经开始,一个个新的“高地”“阵地”需要攻克,一个个新的“雪山”“草地”需要跨越。悲痛过后,我们更要毫不放松地抓好疫情防控各项工作,统筹推进脱贫攻坚、决胜全面小康各项任务,千方百计把失去的时间抢回来,把失去的损失夺回来,确保打赢疫情防控和经济社会发展“两场战役”。

举国哀悼日,全民奋进时。当悲鸣的汽笛警报响彻天空,当悲伤的泪水流过朝向半旗的哀痛,逝者将安息;而我们将最深切的哀悼和缅怀中,积聚起奋勇前行的力量。经历劫后余生的我们,正穿越至暗时刻,迎来春和景明。

铭记,是最好的怀念

杨志宏

当国旗降下来的那一刻,十四亿人泪眼蒙眬;被新冠肺炎夺去的那些生命,在肃穆的国家哀悼日里,追忆、缅怀、铭记、永生!

2020年的春节只有一种色彩,除去黑白,还是黑白;2020年的春天被寒冷笼罩,寒冷得令人颤栗。当一个又一个鲜活的生命离我们而去,山川在流泪,江河在哀吟,撞击着每一位国人的心灵。

苦难可以让一个民族变得沮丧、消沉,也可以让一个英雄的民族奋起抗争,与魔相搏。中华民族从来都是迎难而上、不屈不挠、自强不息的优秀民族。党中央、国务院坚强领导,习近平总书记亲自指挥、亲自部署,全国各族人民和解放军指战员、武警官兵、公安干警,特别是成千上万的医疗战线上的白衣天使们,万众一心,众志成城,不畏艰险,奋勇战疫,谱写了一曲又一曲惊天动地鬼神泣的抗疫战歌。

让我们铭记那些璀璨划过疫情暗夜的

一个个名字,他们在生与死之间,临危不惧,恪尽职守,生命不息,战斗不止,死得其所。“烈士”是党和国家授予为人民利益英勇献身的公民最高荣誉称号,他们是新时代最可爱的人,当之无愧,无上光荣。

还有那些在残酷的疫情中默默离开的人们,他们的生命虽然长眠大地,但血的教训会时刻唤醒人们,必须保持高度的警惕,善待大千世界的一切。生态环境是人类生存和发展的根基,生态环境变化直接影响文明兴衰演替,一定要做到人与自然和谐共生,而非互害和残忍。

清明时节,冷雨纷纷,追昔抚今,魂牵梦萦。这是一个直面死亡的日子,痛定思痛,让我们在悲楚中寻觅强大的精神力量,化作前行的动力,踏上新的征程。让我们更加珍惜当下的一切,延长生命的长度,丰富生命的宽度,让生活更美好,让生命更精彩。

国旗低垂,尊重生命,哀悼亡灵,慰藉亲人。这一刻,让我们永远铭记!